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Referat fra Storembedsmannsmøtet 26. – 28. oktober 2012 

Avholdt i Stortingsgaten 28, Oslo  

Deltagere: Europeisk Stor Sire, Storlogens valgte embedsmenn, Distrikts Stor Sirene, gjester, andre 

utnevnte embedsmenn, repr. fra SOS-barnebyer og medarbeidere i kanselliet. Til sammen 86stk. 

gjester, søstre og brødre til stede på fredag. Lørdag til stede 72. stk. 

 

Fredag 

Kl.16.00 

Ankomst deltagere – kaffe og rundstykker ble servert i Lobby B 

Nettavis redaktør Erling Nordsjø fotograferer i møtet, samtidig 

publisering på nettet. 

 

Kansellisekretær 
Torill Evjen Solli 

Kl.17.00 Rituell åpning i Sal A - hvor søstrene sitter på stolene. 

Tale v/Stor Sire Morten Buan 

Stor Sire Morten 
Buan 

Kl.18.00 Forhandlingene starter. Målet med dette møtet er å legge et 

felles fundament, en felles kunnskapsplattform for valgte og 

utnevnte storembedsmenn, samt å bygge et nettverk og god 

samhandling mellom valgte og utnevnte storembedsmenn.  

Samt har fokus på vår landssak – Sammen For Barn i Malawi. 

Stor Sire Morten 
Buan 

Kl. 17.45 Opprop og litt info. - praktiske opplysninger. 
Programgjennomgang 
Alt materiell, taler, statistikker, vedlegg osv. – blir utdelt eller 
det finnes på nett. 
Møteledere Dep. Stor Sirer Tove Aalborg og Per Arne Vidnes – 

Orienterte videre om tiltaleformer osv. 

 Stor Sekretær 
Steinar Jansen 

Kl.18.00 Stor Sire Morten Buan ønsket velkommen i den Grønne sal.  

Opplyste oss om hensikten med møte.  Orienterte om vår 

interne Landsak, - og Fase 2 og Fase 3, hvor vi etter beste evne 

skal bistå SOS-barnyer.  Sammen for barn i Malawi er et prosjekt 

som vi sammen skal nå våre mål – spesielt vår interne landssak 

er vi kommet gått i gang med – pr. i dag. over 7. mill. kroner. 

Resten av beløpet skal vi etter beste evne forsøke å få til 

sammen med SOS-barnbyer. 

Stor Sire Morten 
Buan. 

Kl.18.15 Fremdrift i Ngabu v/Svein Grønnern.  
 Han viser til at budordene våre og SOS-barnebyer sitt formål 
passer som” hånd i hanske”. 
Fortalte om forholdene i Malawi.  Den forrige presidenten døde 
i 2012 (han var en diktator) i dag er det en kvinnelig president 
Joyce Banda.. 

Generalsekretær 
Svein Grønnern 
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Planene for prosjektet er nå i godt i gang.  Litt forsinkelser må 
en regne med – offisiell åpning av den nye barnebyen blir i 
2016. 
Svein Grønnern orienterte videre om inntektskildene til SOS –
barnebyer – 100000 faddere – håpet er å få 10000 til etter 
artistgallaen i desember. 55 % av all inntekt kommer gjennom 
fadderskap.  Mange faddere har vært med i mange år.  
Orienterte om faddere i sin virksomhet, - fortalte historie om en 
fadder som har vært med i 40 år.  En dame som han traff i sin 
lokale Kiwi butikk.   Han bruker enhver anledning til fadder 
rekruttering. 
Historien om Elena: Elena en liten jente fra Bergen 8-9 år – hun 
hadde selv fadderbarn i Uruguay.  Denne vesle jenta fikk 
dessverre kreft.  Hun fikk det triste budskapet at hun ikke hadde 
så mange år igjen å leve.  Samtidig kom tsunamien  i Indiahavet 
(2004)  I forbindelse  med dette  satte hun i gang en 
innsamlingsaksjon på sin skole – pengene skulle brukes til barn i 
det berørte områdene.  Elena døde dessverre kort tid etterpå. I 
lys av dette ble det samlet inn flere hundre tusen kroner) Et av 
familiehusene i Puduchery i India ble finansiert av midlene som 
hun samlet inn. 
Elenas familie har fortsatt et sterkt engasjement i dette 
området. 
Elana het Johnsen til etternavn. Det viste seg at hun var 
tippolder barn av Sam Johnson – vår første Stor Sire.  
   
 

Kl.18.40 Fase 2: Lysmarkering og Fadderrekruttering. 
 
Hans Emil Ratvik orienterte først om turen til Tanzania – en 
storebror fra Mwanza, som begravde sine foreldre og sin bror.   
 Han oppdrar sine søsken.  Han jobber knallhardt for å takle 
hverdagen. Gutten er 16. år gammel.  
 

- Regionale og lokale samlinger 
- Hva skjer lørdag 15. desember 
- Fadderrekrutering 
- Presseopplegg 
- Sangen blei presentert for alle: Håpet og Flammen. 
- Teksten og melodien finnes på SOS sine nettsider. 
- Kan lastes ned. 
DSS Grete Isdal etterlyste et svar i fra SOS-barnebyer 
vedrørende SOS-barnbyer i Bergen.  Anne Elin Kleva følger 
opp. 
Stor Vakt Geir Småvik ønsket at gode historier måtte bli delt 
med alle. 
Stor Sekretær opplyste at alt tilgjengelig materialet vil bli 
utlevert/publisert. 
Regionalleder Knut Olav Gulbrandsen opplyste at appellen 
fra Stor Sire – nok ikke var lest opp i alle loger.  Han 

Hans-Emil Ratvik 
Anne-Elin Kleva 
Stor Sekretær 
Steinar Jansen 
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oppfordret videre at man måtte ta med sin familie på de 
lokale samlingene. 

 

Kl.19.45 Kulturelt innslag: 

Fremføring av Håpet og Flammen.  Urframføring av barnekoret 

Trefoldigheten med egen pianist.   Teksten ble også lest opp. 

Deretter felles fremførelse av alle. 

 SOS-barnebyer 

Kl.20.00 Malawisk Aften. 
Spennende retter blei servert – meget velsmakende. 
Flott pyntet bord med Malawiske pyntegjenstander. 

 
Kansellisekretær 
Torill Evjen Solli 
 

Lørdag 
Kl.09.00 

God Morgen!! Dikt av Phil Bosman  -  Refleksjon av Stor Sire 
Morten Buan.  
Video: Homo Sapiens – Janne Carlson i SAS viste den til sine 
ansatte. 
Siterte Nils Arne Eggen: Historie om å tenke seg litt om! 
Nytt dikt av Phil Bosman. 
GOD DAG KJÆRE MEDMENNESKER.  
 

Stor Sire Morten 
Buan 
 
 
 

Kl.09.15 Aktuelle saker:   
Stor Sire orienterte videre om Odd Fellow Ordenens 
Kvalitetshåndbok – styringsdokumentasjon. 
Orienterte om hva som var utdelt til samtlige. 
Lovarbeidet – Forskrifter – Ritualene – Num. Sirkulære. 
Lovene på topp – deretter Forskrifter – videre Instrukser – 
Veiledninger – Statutter – Mønstervedtekter – videre produsert 
et hefte hvordan en logesal skal se ut – dette heftet ble delt ut. 
Num. Sirkulære – Etiketter – Orienteringer – Arbeidsreglement 
– Rundskriv.  Vårt mål er at alt skal være på plass til 
Storlogemøtet i 2014. 
Formann i Lovnevnden Eks. OM Jon Erik Holm orienterte videre 
om Lovarbeidet.  Et stort og omfattende arbeid. 
Felles oppsett av strukturen var alle i nevnden enige om – 
omtrent 100 % oppslutning.  De nye lovene er gjeldende fra 15. 
juni 2012. 
Les nøye gjennom det nye lovverket – en god del endringer som 
en bør merke seg.  Lovene er tilgjengelig på nettet. 
Orienterte om det videre arbeidet i nevnden – jobber videre 
med for eksempel å få en oversikt over alle dokumenter – slik at 
vi videre kan få også en felles struktur på disse også.  Det hele 
skal bli enklere å orientere seg frem i alle dokumenter i vår 
Orden. 
NB! Alt er gjeldende fra de gamle dokumentene inntil det nye er 
på plass. 
Orienterte videre om diverse forskrifter. Klagenevnden,  
(merk § 5 - § 6 diskuter gjerne dette i Distrikstrådene) 
Domsnenvnden, Inntak av nye medlemmer (merk: 
Ballotteringen)  

Stor Sire Morten 
Buan 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Eks.OM Jon Erik 
Holm 
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Nomminasjon og valg (merk: siste punkt) 
Gjennopptagelse i Ordenen, Omsorg, Hjelp og Støtte, Storlogens 
interne fond og begravelseskasse. 
 
Kansellimedarbeider Kjell Bakken. 
Vi kommer til å lansere et lukket område for OM/HP/HM. 
Viste hvordan dette fungerer i praksis. 
Kjell Bakken ønsket at DSS informerte om at enhetene må 
oppdatere sin medlemsfortegnelse i Focus. 
Nettversjon – DSS –HM/HP – OM manual 
Ny Focus versjon:  
De nye serverne for dette står hos oss, Den Danske Storloge 
bruker nå også samme Focus system som oss. 
Spes.Dep.S. Randulf Meyer: Hvis OM er valgt på disp. – har han 
da anledning til å gå inn på HP/HM manualen (dersom ikke har 
leirgrad) pr. i dag Ja. 
DSS Tom Schulz: Storep. Har han ikke tilgang? Etter hvert vil 
også de få tilgang. 
Når dette blir lansert, dvs. Min Side - vil dette bli for våre 
samtlige medlemmer i vår Orden. – alle vil kunne ta ut egne 
kartotekkort, egen loge medlemsfortegnelse.  De kan gå inn på 
alle loger/leire sin medlemsfortegnelse.  Dvs. vi får en ny type 
matrikkel, som nå vil vises i denne sammenhengen. 
DSS Gunnar Gjølstad: Kan alle åpne alles kartotekkort. – nei det 
er kun ens eget. 
 
Nye lover utdelt 
Skisse til ny struktur vist 
Utdelt nye forskrifter 
Utdelt oppdatert DSS manual 
Nettversjon via internett vist  
Focus min side vist 
Kvalitetsmanual 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kanselli 
medarbeider Kjell 
Bakken 

Kl.10.20 Brukerundersøkelsen; 
Ordenskanselliet, Odd Fellow utstyr, Focus 
Mottatt 140 svar 
Snittkarakter alle svar 4,6 (6 høyest)f. eks. Tallene vil bli 
tilgjengelig for alle, vedrørende undersøkelsen. 
Vårt nettsted er mye brukt – 20000 unike brukere hver måned. 
Nettavisen brukes flittig. 
Oppfordret alle til å handle av Odd Fellow Utstyr i dag!! 
Stor Sire Morten Buan orienterte videre: 
Medlemsutvikling – den totale utviklingen er negativ pr. 2011 
Den samme tendensen vises også i Danmark og Sverige.  Vi har 
for få innvielser for øyeblikket.  Dette må vi ha full fokus på i 
fremtiden.  Vi trenger ca. 1000 innvielser pr. år for å ha status. 
Avgang må vi regne med, men antallet må ikke bli for høyt – 
stor sannsynligvis at vi må akseptere ca. 500 pr. år – dvs. 

Stor Sire Morten 
Buan 
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innvielser blir særdeles viktig i fremtiden. 
Hvert medlem som melder seg ut, mottar brev fra Den Norske 
Storloge – et spørreskjema.  Vi får inn mange svar. 
Skal vi nå vårt mål i 2012 må mange innvielser finne sted resten 
av året. 
Er det ikke innvielser i våre enheter, blir det heller ikke 
gradarbeid.  Det finnes dessverre enkelte enheter som ikke har 
hatt innvielser de 2. siste åra. 
Alle enheter skal ha innvielser i sitt møteprogram.  DDS bør 
merke seg dette og gi beskjed videre. 
 
Statistikker vist. 
 
Avgangsundersøkelsen: Ble gjennomgått. 
Mottatt 166 svar. – undersøkelsen kan hentes ut på nettet. 
Svarene gir oss mye til ettertanke. 
Vi må ha fokus på trivsel og inkludering på våre møter. 
Stor Marsjall Thore Fredrik Grüner: Inneholder undersøkelsen 
frekvens om antall møter disse som har svart har vært på.? I dag 
NEI – forslag at det bør stilles i neste runde.  
NB! Vi må merke oss at svarene er anonyme. 
 
Musikk: Trøstevise - Dep. Stor Sire Tove Aalborg mente vi 
trengte den nå!!!! 
 

Kl.11.10 Stor Sire Morten Buan svarte ut spørsmålene. 
Åpen post – innsendte spørsmål 
Spørsmål /svar utdelt 

Stor Sire Morten 
Buan 

Kl.12.00 Lunsj – velsmakende rett ble servert 
 
Dep. Stor Sire Per-Arne Vidnes kom med hilsen fra DSS Olav H. 
Aas, som dessverre måtte melde avbud til møtet p.g.a. sykdom. 

Kansellisekretær 
Torill Evjen Solli 

Kl.13.00  Inntaksprosedyrene: 
Leder for kunnskapsnevnden Randulf Meyer innledet denne 
sekvensen.  
 Merk at det er de som fremdeles ikke er medlemmer, som skal 
bære vår Orden videre.  Da må vi behandle publikum, - og ikke 
minst våre potensielle søstre og brødre på ordentlig måte. 
Vi må være våkne for fornyelser – og gå i oss seg selv. 
Er det behov for selvransakelse? Det trenger vi alle en gang i 
blant – både som individer og organisasjoner.  
Inntaksprosedyrene:  
Arbeidsgruppen har bestått av følgende: Søstrene Karen 
Lilleskare og Kjersti Strøm Fjære, - Brødrene Hans Sverre 
Sjøvold, Espen Rud, Lars Atle Skorpen, Kjell-Henrik Hendrichs, 
Dag Virik og Per Espen. 
Per Espen har vært arbeidsgruppens leder. 
 

Spes.Dep.Stor 
Sire Randulf 
Meyer 
 

Kl.13.30 Gruppearbeid:  
(Kaffe klar kl.15.00 + wienerbrød)  

Stor Sekretær 
Steinar Jansen 
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(Alle emnene tilsendt på e-post) 
Gruppene er delt opp i følgende: 4. stk. for søstre og 4. stk. for 
brødre. 
Emnene var følgende: 
Venneaften 
Undersøkelsesnevnden  
Forpliktelseserklæringen 
Veiledning for faddere 
 
Under gruppearbeidet skal følgende diskuteres/besvares: 

1. Hva er bra? 
2. Hva kan det gjøres endringer på/eventuelt unnvære? 
3. Innspill fra gruppen 

 

Spes.Dep. Stor 
Sire Randulf 
Meyer 
Gruppeledere: 
Gruppe 1. Elsa 
Bru. Gruppe 2. 
Sissel Idland. 
Gruppe 3. Eva 
Strandenes. 
Gruppe 4. Lisbeth 
Kristin Wictorsen. 
Gruppe 5. Ole-
Johan B. 
Gundersen. 
Gruppe 6. Thore 
F. Grûner.  
Gruppe 7. Knut A. 
Wickmann. 
Gruppe 8. Geir 
Småvik 
 

Kl.16.00 Plenum; 
 
Sang: Odd Fellow Song.  Alle sang med! 
 
Europeisk Stor Sire Harald Thoen 
ønsket tilbakemelding fra alle DSS med innspill på navn fra hvert 
distrikt på 3. stk innsendt til Eks. Dep. Stor Sire Aurdal, 
vedrørende nominasjonsprosessen. 
 
Hver gruppe ble bedt om å komme med innspill, som leveres til 
Kunnskapsnevnden og i tillegg ba vi om to prioriterte innspill fra 
hver gruppe som fremlegges og diskuteres i plenum. 
 
NB! Alle innspillene vil bli behandlet i nevnden. 
 
Gruppe 1 Venneaften DSS Sylvi H. Tollefsen 
Ønsket å beholde navnet informasjonsmøte. 
På ettermøtet – la en av de yngre søstre/brødre fortelle om sitt 
møte med logen og Orden. 
Vedr. foredrag – var ønsket å beholde det som finnes i 
veiledningen for inf. møter – event. brukes som foredragsbank - 
- på stolene står kun de som har noe si. 
 
 Gruppe 5 Venneaften Stor Kap. Ole-Johan Bay Gundersen 
Venneaften begrepet bør igjen innføres. 
Alle de tre forslagene er gode, kanskje spesielt de forslagene 
som en idébank, som kan brukes av DSS til å sy sammen sitt 
eget foredrag.  DSS kan endre språket noe – få sin egen stil. 
Man bør få tilbud på ettermøtet om ekstra informasjon på et 

Spes. Dep. Stor 
Sire Randulf 
Meyer 
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senere tidspunkt.  Fadder sørger for å følge opp – dersom en slik 
samtale ønskes – ta med seg en mer erfaren bror/søster – for 
eksempel også samboer/ektefelle. 
 
 
Gruppe 2 Undersøkelsesnevnden DSS Sissel Idland 
Spørreskjema A – bør også leveres fadder og gjennomgås når 
søknadsskjema leveres ut.  Dette for å få rett informasjon før 
søknaden fylles ut. 
Referanser som er oppgitt vil bli kontrollert av logen og søker 
må ha informert sine referanser om dette. 
OM må være bevisst ved utnevnelse av nevnden vedrørende 
alderssammensetning – bør bestå av eldre erfarne sammen 
med yngre medlemmer.  Gjelder spesielt med tanke på  
hjemmebesøket. 
Spørreskjema B – pkt. 6. og 7. må utgå. 
  
Gruppe 6 Undersøkelsesnevn DSS Tom Schulz 
Bruk av søkerkort er fint. 
Navnene på medlemmene i unders.nevnden skal ikke være 
allment kjent. – de bør også pålegges taushet om sin funksjon 
Ta inn hvilke lovparagrafer som gjelder. 
Ved beskrivelse av hjemmebesøket – bør fadderen være med 
som trygghetsfaktor/observatør. 
Spørreskjema A er OK 
Spørreskjema B – her bør setning 2-3 i innledningen strykes. 

- Som en konsekvens av å stryke – spørsm. 6.  Hvordan 
sikre at referanser er forespurt? – fadderens oppgave. 

Spørreskjema C 
Spørsm.4 Konkretiser hva troen på et høyeste vesen er! 
Flytte event. sirk. Nr. 35 hit og ikke ved ”Forplikt.erklæringen” 
 
Gruppe 3 Forpliktelseserklæringen DSS Grethe Isdahl 
Sirk. Nr. 35 – Løfteavleggelse – 4. setning: Samsvar mellom Rit,. 
Boka og sirk. 
5.setning: Samsvar mellom Rit. Boka og sirk. 
Forpliktelseserklæring pkt. 3. – stryk frivillig 
Et av våre viktigste punkt i gruppen, er at hele forpl.erkl. blir 
gjennomgått språkmessig.  
 
 
Gruppe 7 Forpliktelseserklæringen DSS Morten Søraa 
Forpliktelseserklæringen gjennomgås med Res. minst 2 uker før 
innvielse. 
Dette bør være Storrep. sitt ansvar – enten alene – eventuelt 
med en dedikert bror – fung. Eks. OM alene eller sammen med 
en dedikert bror. 
Endring i erklæringen: Pkt. 7 og 8 må presiseres at Storlogen er 
den instans som event. ber om dette – der det refereres til 
lovverket – må tilpasses nye lover. 
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UP-1 er et godt dokument, men det hører hjemme på et langt 
tidligere tidspunkt i ”innsalgsprosessen” – Brukes av fadder og 
under informasjonsmøte/venneaften. 
 
 
Gruppe 4 Veiledning for faddere DSS Lisbeth K. Wictorsen 
 
Layout må være en folder 
Må kunne fortelle når det er innvielse 
Få med at det også er kostnader i forbindelse med utlodning 
m.m. / innsamling til lokale formål 
Utgår: - Har du kommet…. 

- Som fadder skal du…. 
- Sett inn: Du har ansvar for ditt fadderbarn. 

Avslutte med: 
Logen og Ordenen takker deg – lykke til! 
 
 
Gruppe 8 Veiledning for faddere Stor Vakt Geir Småvik 
Gruppens innfallsvinkel: 
Egne erfaringer  
Avgangsundersøkelsen som bakteppe 
Nytt avsnitt 2. 
Forklar at vi ikke er noen hemmelig Orden 
OF er en verdibærende Orden 
OF søker å legge til rett for egenutvikling i tråd med de verdier 
Ordenen står for. 
Siste avsnitt: 
Hva din venn tror på det ingen som spør om, men din venn må 
føle seg bekvem med å samle sine hender (og delta) under 
Kappelanens bønn til vår Gud og Far. 
Medlemskapet betinger at vedkommende deltar på møter så 
ofte som mulig. 
Gjør det klart for din venn at opplevelse og utbytte vokser med 
økt deltagelse og engasjement på møtene. 
 
Det ble orienter om at 3. Oslo loger brukte festloge 2 som mal 
for informasjonsmøte. 
 
Denne sekvensen blei avsluttet med Johnny Cash sin sang: You 
Never Walk Alone + bilder fra Malawi. 
 

Kl.17.10 
Til 
Kl. 18.00 

Norsk Odd Fellow Akademi (stiftet 18. juni 2011) 
 
Generell orientering v/Stor Sire Morten Buan 
Norsk Odd Fellow Akademi skal gjennom forskning og studier 
tilveiebringe og formidle kunnskap og forståelse for vår Ordens 
opprinnelse, verdigrunnlag og historiske tradisjon, som et 
akademisk og praktisk grunnlag for en fortsatt bærekraftig og 
tidsmessig utvikling av Odd Fellow Ordenen i Norge. 

 

Stor Sire Morten 
Buan 
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Vi må finne formen på akademiet.   Det er viktig at vi arbeider 
innenfor våre budord.  
Det vil bli dypdykk i forskjellige prosjekt. 
Eks. slik vi nå ser i søstrenes 3. grad . 
Viktig at vi arbeider mot fremtiden – vi må være  
livskraftig i fremtiden – det hele skal gi viktige impulser i vårt liv. 
Refererte til Petrus Beyer. 
 
Orientering om diverse prosjekter og symposiet. 
Orientering om årboka – tema vennskap 
 
Sekretær/Rådsmedlem Odd Gulbransen 
 
Vi har fått gjort mye på den korte tiden.  Symp. gjennomført i 
Trondheim – 145 deltakere + gjester fra Sverige og Danmark + 
gode foredragsholdere + kulturelle innslag. 
Foredragsholdere sine PP presentasjoner vil bli presentert på 
nettet. 
Foredragsholderne: 
Janne Haaland Matlary –sa blant annet til oss:  vis dere frem i 
det norske samfunn – Marie Akre  snakket om: hvordan 
behandle etiske verdier  - relasjoner mellom mennesker – Carl-
Johan Sjøblom –talte om deres undersøkelse  –  i denne 
forbindelse – hvordan se inn i fremtiden. 
16 nye medlemmer ble opptatt i akademiet i Trondheim 
Han takket videre styringsgruppa i Trondheim for vel utført 
arbeid. 
Første utgivelse av The Europian Grand Sire – ble delt ut - også i 
GLE 
Veiledning for skriving av historikk for loger og leirer i Odd 
Fellow Ordenen – dette er neste publikasjon. 
Formålet med akademiet osv. – dette skal formidles videre til 
alle våre medlemmer. 
Orienterte om Akademiets 4. institutter. 

 Institutt for Rituell og Ordenshistorisk forskning, 
Ordenens Stor Arkivar og Stor Marsjaller er 
medlemmer av instituttet. 

 Institutt for Etisk forskning, Ordenens Stor 

Kapellaner er medlemmer av instituttet 

 Institutt for Fremtidsforskning 

 Institutt for Ledelse 

 
 
Orienterte om 9 prosjekter som pågår + nå en ny søknad + 2 
forespørsler. 
 
Hvordan lede en verdibærende Orden: Neste års symposium vil 
handle om ledelse i Bergen 
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I 2014 vil det ikke bli avholdt symposium på grunn av 
Storlogemøtet arrangeres. 
2015 i Tromsø. 
 
Neste Symposium avholdes i Bergen 30. aug. – 1. sept. 2013 
Ønsket velkommen til Bergen. 
 
 
Avslutning om Vennskap v/Stor Redaktør Kjell-Henrik 
Hendrichs 
Vi samarbeider med Svensk Odd Fellow Akademiet. Finland har 
sitt forksningssk.  Det er funnet bilder av båten som Thomas 
Wildey utvandret med, ble det opplyst. 
 
Akademiet må jo ha en årbok.  Vi vil ha en bruksårbok. – den 
skal være en inspirasjon for oss alle. 
Et Årstema er jo ganske aktuelt å ha – Eksempel : den Sveitsiske 
Orden har i dag fordommer som tema – tidligere misunnelse. 
Årboka bør også inneholde rapport om virksomheten 
Årets tema er valgt – Vennskap! 
Tema: Tekster fra norske Håvamål - tekst også fra Aristoteles 
Rolf Nordenstams foredrag : Trusselen mot vennskapet  vil også 
bli brukt. 
Hva betyr konkret vennskap i dag? 
Vennskapet må være begrenset  

- Må holde i motgang  
- Må ha stor fortrolighet 
- Må være stor trygghet i vennskapet 

 
 
 

Kl.19.30 Aperitiff.: Sanginnslag v/Søster Johanne Hauge 
 

 

Kl.20.00 Middag: 
Tale v/Stor Sire Morten Buan – hvor han også hedret Stor 
Arkivar Knut Aslak Wickmann for sitt gode arbeid. 
Ordenstale v/Stor Vakt Geir Småvik 
Diverse sanger og underholdning.  Stor Redaktør Kjell-Henrik 
Hendrichs spilte piano. 
So seiar Soga:  Ved Spes.Dep.Stor Sire Randulf Meyer 
Takk for maten tale v/DSS Margarethe Langfeldt 
 

Dep. Stor Sirer 
ToveAalborg, Per-
Arne Vidnes 
Kansellisekretær  
Torill Evjen Solli 

Søndag 
Kl.09.00 

Stor Sire takket for dagen i går. 
Orienterte om GLE i København den 24. – 26. mai 2013. 
Vi har disponibel 28. stk plasser til Visdommens Grad. 
Ca. kr. 2000,00 vil det koste med mat og hotell. 
Visdommens Grad 

1. prioritet  er faktisk dere som er utnevnte her i salen. 
2.  – tidligere utnevnte 
3.  – eventuelt de som har graden fra før 

Stor Sire Morten 
Buan 
Stor Sekretær 
Steinar Jansen 
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Kunnskapsnevnden jobber med å få kursheftene klar til 
installasjonene i 2013 (ca. våren) 
Vi vil kopiere pr. sett og sende dette ut – resten må dere 
kopiere selv. 
Kursheftene vil gjelde for denne perioden. 
Innspill til heftene sendes kunnskapsnevnden innen 15. januar 
2013. 
Neste års kurs har DSS ansvar for gjennomføringen – Storlogen 
vil i utgangspunktet ikke sende noen i denne forbindelsen. 
Opplæring for de nye HM/HP vil vi innkalle til et kurs den 15. – 
16. juni 2013. 
Storlogen dekker kostnader v/hotell/mat – reise dekkes av 
leirene. 
Noen må eventuelt få økonomisk hjelp i denne forbindelsen. 
 
Neste Storemb.møte 
Erfaringsutveksling – sosialt – kulturelt. 
Forberede Storlogemøtet i 2014 i juni  på Sunnvolden hotell. 
 
 
God Morgen!  Dikt refleksjon 
  
 

Kl. 09.20 Kunnskapsløftet – Leirarbeidet 
Stor Marsjall Thore F. Grûner – dere vil få utdelt in orientering 
om leirene – om ikke så lenge.  Alt som han referer vil stå 
beskrevet i heftet. 
Trakk fram noen av punktene i heftet. 
Merk: Nå heter det Leirområdet ikke Leirsal lenger. 
Rigging av området har vær enkel enhet ansvar for selv – men 
enkelte kriterier må følges. 
Merk også at bålet må sikres på en god måte.  
 
Stor Marsjall Toril G. Skougaard 
Orienterte om demonstrasjonen vi nå skal få ta del i.  
Minnet også om skrivet som alle vil motta. 
Orienterte om innmarsjen – rekkefølgen – hvordan leirområdet 
er rigget. 
 
Demo: Leirområdet – inngang – utgang 
Utdelt leirinnledning om leiren, dens tenkemåte, historiske 
fremvekst, utstyr og symbolikk. 
Utdelt også: Utredning om logesalen, dens utstyr og symbolikk. 
 
 

Spes.Dep. Stor 
Sire Randulf 
Meyer 
Stor Marjall 
Thore Fredrik 
Grüner 
Stor Marsjall Toril 
Grundtvig 
Skougaard 

Kl.10.00 Rituelt 
Ny 3. grad for søstre 

Stor Marsjall 
Torill.G. 
Skougaard 
Separate møter 

Kl.10.00 Rituelt brødre Dep. Stor Sire 
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Innledning med invitasjon til spørsmål 
Innkomne spørsmål 
Loge – leir 
Instruksjon passord- tegn 
Opplæring embedsmenn 

Per-Arne Vidnes 
Stor Marsjall 
Thore Fredrik 
Grüner 

Kl.12.30 Lunsj 
 
 

Kansellisekretær 
Torill Evjen Solli 

Kl.13.15 Rituellmessig avslutning - A sal – brødrene fungerer på stolene Stor Sire Morten 
Buan 

 

 

Neste Storembedsmannsmøte vil bli avholdt 25. – 27. oktober 2013. 

 

Steinar Jansen        

Stor Sekretær         


